

心痛，無奈

前一段時間，工作一個接著一個，現在終於可以靜下來，歇一歇息。本來想趁著這段比較空閒的時間，寫寫文章，然而卻不知怎麼的總是提不起勁，腦中時常想起一些人，當想到他們的時候，心中不其然泛起一絲絲的哀愁，有時候感到心痛。

想想人為甚麼會如斯的執迷不悔，明知是錯，仍然要陷入這錯誤之中，讓人發覺之後，仍然給自己很多藉口，提示別人應該接納及寬恕自己所犯的過錯。我想在犯錯之前，已經知道自己將會做的事情是錯的，但卻仍然去做，那麼應該要預備接受犯錯的結果，不能明知故犯，卻又要求別人體諒和接納，假若如此，似乎是在挑戰眾人分辨對錯的能力，更是在利用別人的愛心。

在得到寬恕之先，應該是先有真心的認錯，這認錯是包括了知錯及悔過，只是知錯，而沒有悔意，不試圖改過，仍然讓自己陷於這過錯之中，這不是真心的認錯，也不會得到別人的寬恕。試想想，甚麼是知錯能改，甚麼是既往不咎，都是指這些過錯都要成為過去，人要悔過，將犯錯的事情改正，這才能讓人真正的接納。看著一些人在道德上犯了很大的過錯，卻會歸咎於家庭欠缺溫暖、社會風氣敗壞，因而身不由己，一心認為自己如此，只是要為自己尋求一個更好的生活，然而結果卻相反，反而將自己陷入痛苦之中，更讓自己的家人和朋友，為此心痛難過，有的更弄至眾叛親離，落得悲慘下場。

可能有些人會認為我身在福中，不知他們的苦況，難以明白他們。我想這也是藉口，有誰會百份百的幸福呢？每一個人都有他的問題，都有他要面對的困難，只是我們若將這些困難放大，然後不停的向人喊苦，這樣一定不能克服要面對的困難，但是我們若不怕吃苦，也要努力去克服面對的困難，那麼便不會將困難放大，反之會將焦點放在自己的能力及解決困難的方法上，這樣才是積極的人生。

我們常說面對困難的兩個方向，一個是迎接它的挑戰，好好的與它打一場，另一個則是逃之夭夭，不敢與它正面交鋒，你會選取那一個方向呢？

一個不停迎戰人生挑戰的勇士，他的戰略地將會不停的擴展，人生的經驗及領域都會非常豐富，相反的，一個不停的逃避面對人生問題的，他的逃，讓他沒有領土，沒有自己，沒有得勝的經歷，心靈是何等的貧乏，而最後更是一無所有，枉過一生。

也許你會覺得今天晚上的我，有點激動，不錯，我是在為朋有的執迷不悔而激動，是為一些心愛的後輩仍然選擇活在過錯之中而激動，然而激動之後卻剩下無奈，要說的說了，要教的教了，要做的做了，我還能作甚麼呢？也許只好靜靜等待，等他們夢醒，等他們回轉。